

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОСЛЕСЛОВИЕ К БЕРЛИНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Вторая донорская конференция в Берлине, о которой так много говорилось, ушла в историю. На некоторое время улеглись финансовые «страсти по Чернобылю», почли в погашках газетные материалы по освещению этого события, пришло теле- и радиоэфир. Снова, в который раз, настало время действовать. И не вокруг, а внутри объекта «Укрытие». Но прежде возвратимся еще раз в Германию.

В рамках берлинского самита состоялось три мероприятия — собственно конференция, заседание рабочей группы «большой семерки» по ядерной безопасности, Ассамблея доноров Чернобыльского фонда «Укрытие». 24 страны-участницы конференции взяли обязательства в общей сложности внести в ЧФУ еще около 322 млн. долларов США, к стати, в знак благодарности за дату «Ч», 15 декабря, накрутила к ранее обнародованным 78 еще 2 млн. долларов. Новый донор, Словения, выделяет 300 тыс., а еще три страны — Кувейт, Мексика и Польша, — опреде-

лятся со взносами позже. Названные цифры еще не вполне официальные, но ясно, что оставшаяся сумма в 50-60 млн. долларов — это уже не проблема. Во всяком случае, встреча в Берлине дала, так сказать, финальный толчок к полному наполнению Фонда и созыв третьей донорской конференции, скорее всего, уже не понадобится. На этой конференции замечено, что для сбора полной суммы недостающих средств было просто маловато времени, поскольку Украина долго «вынашивала» дату полной остановки ЧАЭС. А это обстоятельство не могло пройти бесследно для потенциальных доноров. Зато здесь, прежде чем обнародовать выделенные суммы, представитель каждой страны не преминул изобразить удовлетворение предпринятым шагом. Это выражалось в таких эпитетах, как «Смелое решение! Украина повысит свой авторитет в мире в статусе безядерной державы, развеет озбоченность работающих ЧАЭС! С декабря 2000 года начнется новая эра — она будет более безопасной!» — и проч. и проч. Вроде, все эти цифры и

эмоциональные лозунги терпят некоторую свою актуальность на фоне более важного вопроса:

ДЕНЕГ МНОГО. ЧТО ДАЛЬШЕ?

А дальше все то же: деньги дарителей нужно целенаправленно осваивать на конкретных работах в объекте «Укрытие». К сожалению, этот давно навязший в зубах референ кочует от Ассамблеи к конференции. Похоже, доноры заждались продолжения конструктивного вмешательства в «саркофаг» и вслух высказывают свои опасения по поводу того, что слишком продолжительное время спускается на разворачивание работ в объекте. Со своей стороны и запад признает, что не только украинская сторона повинна в завышении административных, проектных, организационных и бюрократических расходов. Ведь если общая освоенная до сих пор сумма в 45,5 млн. долл. хоть как-то впечатляет, то расклад ее по направлениям агоняет в открывшуюся тоску: 39(!) млн. ушло на консультативные услуги, 3,7 млн.

— на оборудование и только 2,8 млн. «взяли» инженерно-технические работы. По словам В.Купного, довольно принципиально и об этом шла речь на очередной Ассамблее доноров, состоявшейся сразу после конференции в Берлине, 6 июля. Здесь же было отмечено, что пока еще тяжело идут контрактные переговоры по второй фазе SIP, отчет которой начинается в этом году. Остаются также некоторые опасения по поводу неудовлетворительной динамики обеспечения украинского вклада в План SIP.

На Ассамблее по просьбе Евробанка дано согласие на выделение консультантам Группы управления проектом дополнительно 3 млн. евро за счет инфляции «вдогонку» к шестому гранту (23,4 млн.).

А КАКОВО ЖЕ ПРИ ЭТОМ СЛАВУТИЧУ?

Судьба города и перспективы занятости его жителей также всплыли на волне берлинских дискуссий. Участники заседания рабочей группы «большой семерки» по ядерной безопасности (в этом году здесь председательствует Япония) обратили

свои взоры на социальные аспекты закрытия ЧАЭС. Говоря об увольняемых со станции рабочих, Керол Кесслер (США) сообщила, что президент ее страны Билл Клинтон объявил о начале реализации двух новых программ, направленных на смягчение этой болезненной проблемы.

— Но прежде нужно знать, какой контингент и в каком количестве потеряет работу с тем, чтобы наша помощь была предельно адресной, — отметила госпожа Кесслер.

Это вполне резонное желание при условии разработки в Украине правительственной программы защиты работников ЧАЭС готовы поддержать и представители других развитых стран. Участникам событий запомнилось довольно эмоциональное выступление по этому поводу представительницы Канады.

Она сообщила, в частности, о двух фондах в своей стране, в том числе и женском, которые готовы поддержать Славутич.

Вице-президент ЕБРР Иоахим Янке подтвердил намерение Банка открыть в нашем городе филиал для мик-

рокредитования предпринимательства. При этом речь конкретно идет о выделении до 5 тыс. долларов каждому, кто будет уволен из ЧАЭС и захочет открыть свое дело в Славутиче (и только на такие цели!). Этот процесс при условии оперативного получения лицензии Национального банка Украины может начаться уже в нынешнем году.

Заявив недавно о постепенном сворачивании атомной энергетики в своей стране, хозяева встречи, немцы, высказали принципиальную позицию в отношении закрытия ЧАЭС и достройки двух блоков на РАЭС и ХАЭС.

Приветствуя первое и открывая второе, ФРГ подтвердила готовность оказывать помощь в социальной защите славутичан и финансировать работы в «саркофаге» (на этот раз Германия выделяет 25,6 млн. долл.), но игнорирует, по всей видимости, достройку компенсирующих мощностей.

В Берлине названа также дата проведения следующей Ассамблеи доноров ЧФУ в Лондоне — 8 ноября 2000г.

Владимир КОСТЕНКО

ВЫПОЛНИМ
ВСЕ ВИДЫ
РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

- гипсокартонные системы
- плиточные
- штукатурные
- малярные работы
- кровля
- из металлочерепицы

Цены договорные
Фирма «Валент» любая
тел. 95-43-75

Фирма "ДНЭПР"

ПЕЧАТИ
за
1 час
ПЛАМБЕРАТОРЫ, КЛАНШЕ

ул. Кирпоноса, 22
(Глибиноцка, км. Козакинського)
4-40-92
Лич. № 0231 МВД Украины от 3.04.98 г.

АКЦИЯ ОТ ФИРМЫ

ВИПРАЖ

ОКНА, ДВЕРИ
МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ

НА КАЖДОЕ ЗАКАЗАННОЕ ОКНО ДО 30 ИЮЛЯ — ЖАЛЮЗИ БЕСПЛАТНО

г. Чернигов, ул. Восточноречиска, 44
тел. (04622) 4-43-97

ВНИМАНИЕ

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ

ОРГАНИЗАЦИЯ СО СКЛАДА В Г. СЛАВУТИЧ РЕАЛИЗУЕТ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ

- МОЮЩИЕ И ДЕЗИНФИЦИРУЮЩИЕ СРЕДСТВА
- СПЕЦОДЕЖДА И СПЕЦОБУВ (РАЗМЕРЫ ПОД ЗАКАЗ)
- ЭЛЕКТРОДЫ, КРАСКИ МАСЛЯНЫЕ, ЭМАЛИ

СРОК ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКАЗА 3-5 БАНКОВСКИХ ДНЕЙ

СПЕЦИАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ОПГОВОРЫХ ЗАКАЗЧИКОВ И ПОСТОЯННЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

ТЕЛ. В СЛАВУТИЧЕ 2-41-61 (С 18.00 РАБОТАЕТ АВТООТВЕТЧИК)

Навчальний центр
Чернігівського державного інституту економіки і управління в м.Славутич

Запрошує на 1-й курс на всі форми навчання на 2000 — 2001 навчальний рік

Приєм документів з 15.00 щоденно за адресою:
м.Славутич, вул. 77-ї Гвардійської дивізії, 3,
Центр професійного розвитку, каб. 119.
Тел. 2 — 27 — 36.

МАЙСТЕР

Рубероїд РКП-358 — 23,50 грн.
Цемент М-400 (50 кг) 15,00 грн.
Сітка оцинкована чорна 49 — 186 грн.
ДСП 7,5 грн. за кв.м., лист 46 грн.

Фарба ПФ-115 (кг) — 7,36 грн.
ДВП (М. кв.) — 2,30 грн.
Стіпці М'які (дуб) 9,00 грн.

ТЕЛ. СКЛАДА 152-485, Т/Ф 18-17-33, ФАКС 17-81-18

Про-Солс-Чернігів Пропонце
м. Чернігів, вул. Старобілоуська, 77

тел.: (04622) 2-31-87
4-72-10
4-72-01

найменувань запчастин

до автомобільної, тракторної та сільгосптехніки

вiтчизняного та iноземного виробництва

СУПУТІ ТОВАРИ
ЗВАРЮВАЛЬНЕ ОБЛАДНАННЯ
ІНСТРУМЕНТАРІЙ
АВІАКОСМЕТРИЯ І АКСЕСУАРИ
РІЗНІ ІНСТРУМЕНТИ
КАБЕЛІ І ПРОВІДНИКОВА ПРОДУКЦІЯ

м. Прилуки, вул. Держинського, 115
тел.: (04637) 5-35-95, 5-31-30

Магазин ГОСПОДАРИ ТОВАРИ

вул. Леніна, 356
(за гастрономом "Україна")
т. 101-331

- теплярська фурнітура
- електроінструменти
- будівельні інструменти
- господарський інвентар
- малярський інвентар
- побутова хімія
- сплошно-монтажний інструмент та інше
- Більше 10000 найменувань

Магазин "ОПТИКА"

(вул. Дмитрієвської вулиці "Оптика" Чернігів)

Очки (в т.ч. сонцезащитні)
Оправы,
Лінзы,
Товари медичного призначення

Предмети ухота за більшими

1.Славутич, вулиця Подільська, ком. 200, ждансво с 9.00 до 18.30 без перерви, суббота с 9.00 до 12.00

Обл. СТК (ДОСААФ) в Чернігові приймає на КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ

стoимoсть oбyчeння - 175 грн.

Начало занятий:
дневная группа - 14 июля
вечерняя группа - 10 июля

тeл. пeрeдoмaстeрa - 10 июля
лч. ппд-п №268068 от 10.06.97
ул. Комсомольская, 49, к. 20,
тeл. 4-00-42

СЛАВУТИЧ В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ. КРИМИНАЛЬНОЙ

По сравнению с первым полугодием 1999 года в первом полугодии нынешнего преступность в городе выросла на 48%

На вопросы "ТС" отвечает начальник городского отдела внутренних дел Алексей Гребец. — Количество зарегистрированных преступлений увеличилось: если в январе — июне прошлого года было зафиксировано 58 преступлений, то за аналогичный период текущего года — 86, т.е. налицо рост на 48,3% по всем линейным показателям. — Что же вызвало столь резкую и неожиданную криминологическую ситуацию?

— Почему же — резкую и неожиданную? В нынешнем году нам просто удалось выявить значительное количество экономических преступлений, которые, как известно, носят латентный (скрытый) характер. При экономических преступлениях никто не приносит заявление о том, что его обокрали или искали, а у экономического преступления нет явных внешних признаков — так что их раскрытие должно скорее радовать, чем огорчать. В 2000 году мы уже выявили 22 преступления в сфере экономики — против 8 за I полугодие 1999-го.

— Что представляет собой славутичская экономическая преступность образца 2000 года? — Выявленные преступления, которых не было уже много лет, — взятка и фальшивомонетничество. — Ого! — Фальшивые 20-гривневые купюры производили подростки 17 лет при помощи компьютерной техники (они попались при сбыте "продукции"), а при получении взятки задержан один из руководителей из системы образования — выяснилось, что он систематически вымогал взятку у работников этого учреждения. Это то, что касается "экзотики".

Остальное — хищения, совершенные должностными и материально ответственными лицами, подлоги документов, мошенничество в кредитно-банковской системе, незаконная торговая деятельность. Дело в том, что капитальный ремонт зданий не входит в тот перечень статей, которые определяет квартплата. Он осуществляется исключительно за счет собственников, т.е. лишь после того, как последний передаст деньги в УЖКХ, могут быть проведены ремонтные работы. Своими силами мы кое-что делаем в этом направлении, но, к сожалению, объемы сделанного невелики. А из-за того, что несделанное в течение ряда лет накопилось, средств на выполнение полного объема необходимых работ надо очень много. — Предположим, что эта почти астрономическая — не так ли? — сумма таки выделена. — Потратить эти деньги тоже будет не так-то и просто. К этому моменту надо иметь подрядчика работ, быстро закупить требуемые материалы. То есть между моментом выделения денег и началом ремонта неизбежно пройдет какое-то время. Кстати, к началу ремонтного периода у нас было почти все (под-

земельные участки, договоренность) кроме денег. К тому же, не был окончательно оговорен механизм оплаты — то ли электроэнергией, то ли живыми деньгами — как вы понимаете, цена работ в данном случае будет принципиально разной. Так что, к сожалению, я не могу назвать конкретные сроки выполнения капремонта в славутичских жилых домах.

— Ситуация такова, что УЖКХ и жители города имеют несколько разные интересы. Житель — и это нормально — хочет платить только за себя, но не хочет за свой счет ставить прибор учета. УЖКХ за свой счет ставить такие счетчики тоже невыгодно — они не окупаются. Но мы можем за счет УЖКХ, пользуясь правилами, установить приборы на дом, и, исходя из этих же правил, исчислить среднюю

изумляет. Мы, ГОВД, давно предлагали хозяевам квартир воспользоваться услугами нашего отделения охраны — это дает полную гарантию того, что их жилье не подвергнется краже. Думаете, многие воспользовались нашей помощью? Ничего подобного: из 7 или 9 тысяч квартир, имеющихся сегодня в городе, под охраной находится менее 50-ти. Разумеется, сегодня практически в каждой квартире есть кто-то, кто за дверь имеет ключи, где собрано очень много материальных ценностей. Казалось бы, их хозяева должны позаботиться о сохранности своего имущества. Так ведь нет — не то что сдать квартиру под охрану — окна-форточки закрыть забывают. Возьмем последний случай: уезжая на дачу, один из высокопоставленных работников станции забыл закрыть окно (проживает он на первом этаже). Злоумышленник вынес из его квартиры компьютер и другие ценные вещи. Вернувшись в воскресенье, хозяин произвел в квартире уборку (!) и лег спать (!!). В милицию он обратился лишь в 12 часов следующего дня.

— Вероятно, такое преступление раскрыть практически невозможно? — Почему же? В результате оперативно-розыскных мероприятий мы его раскрыли, хоть и не без труда. Но... Преступники смотрят детективы и постоянно совершенствуют свои методы. Было бы совсем не лишним, если бы горожане своей безалаберностью не добавляли нам работы, а оказавшись в числе пострадавших, не затрудняли проведение следствия всяческими уборками места происшествия, и следовательно, уничтожением улик. — А что, кроме известной формулы "на месте преступления ничего не трогать", вы бы посоветовали славутичанам? — Убрать с несанкционированных стоянок во дворах автомобилей — у нас по-прежнему велико количество угонных машин, краж из них — да что там, просто поврежденный бесхозно стоящих машин. Несмотря на наши неоднократные предупреждения и принятые меры, о чем писала и ваша газета, машин на несанкционированных стоянках меньше не стало. В то же время, из 14 краж личного имущества, 6 совершенны из автомобилей, брошенных у подъездов. За указанный период совершено 2 угона, и еще один — в начале нынешнего месяца.

— Прежде подобные преступления совершали в основном черниговчане. — Эта тенденция сохраняется и сейчас. Все угоны и кражи, в том числе и последний, по которому сейчас проводится следствие (саму машину мы нашли почти сразу), носят явный черниговский след. Безобразно брошенные в кварталах автосредства — столь легкая добыча для воров, что мы вынуждены переводить наших работников на усиленный график ночного патрулирования, и тем выполнять совершенно не своиственные для них функции — чуть не ночных сторожей.

— В Чернигове и Киеве известны случаи, когда бесхозные автомобили "раздевали" не из коммерческих (украсть-продать), а из чисто хулиганских побуждений... — Есть такое и у нас, когда люди, находясь в нетрезвом состоянии, повреждали машины. И это еще одна причина, по которой хозяевам стоит позаботиться о более надежном месте парковки для их авто. — Кстати, о хулиганских действиях. Насколько я понимаю, их совершают местные жители. Причем, вероятно, в нетрезвом состоянии? — Заставку. Все участники таких действий привлечены к ответственности, по одному

делу ведется следствие. На оперативную обстановку, по моему мнению, крайне негативно влияет работа ночных питейных заведений, в которых, основательно набравшись, граждане демонстрируют "молодецкую" силушку и пьяную удал. Особенно беспокоит кафе "Троян" — оно работает до 4 утра, и недавно возле него был совершен подрез: после незначительной устной перепалки между "гуляшниками" возникла драка, в ходе которой одному из дерущихся ударили ножом в живот. Кстати, и второй подрез был совершен молодежью в состоянии опьянения — в результате молодой уже человек получил проникающее ранение в брюшную полость. Если в I полугодии прошлого года было совершено 9 преступлений в состоянии алкогольного опьянения, то в нынешнем — 10. Особенно тревожит рост количества случаев правонарушений с участием молодежи. Если в прошлом году было 2 таких преступления, то в нынешнем — 13 (рост 550 %). И это несмотря на то, что мы привлекли к административной ответственности в три раза больше родителей, не занимающихся детьми, чем в прошлом году. Не может не нарадоваться рост групповых преступлений — 20 против 10 (1999 год) — и это при том, что раскрываемость по линии уголовного розыска составляет 98,8%. Я считаю, профилактическими мерами со стороны милиции такой рост не остановишь — у нас есть серьезные социально-экономические причины.

— Как следствие этих причин — и рост бытовых преступлений? — Да, такой рост, в частности нанесение телесных повреждений различной степени тяжести, есть. — В городе бытует мнение, что самый неблагоприятный по преступности — поселок Лесной. — Я бы не сказал. В Лесном

— в основном кражи имущества с промбазы и самогононаварение. В городе ситуация куда серьезнее.

— А как у нас обстоит дело с преступлением века — кражей цветных металлов?

— Есть и у нас такое. Причем крадут их не только с промбазы, но и в самом городе. Чаше всего — подростки из малообеспеченных семей. Хотя на днях задержали и взрослого вора: во время ночного дежурства группа патрулирования застала на горячем некоего божма, который рубил топором алюминиевый провод. В ходе следствия выяснилось, что этот промысел — его основное средство к существованию, а добытый металл он сдавал в Недавичках. Как видите, отсутствие в городе приемного пункта не спасает — они есть во всех окрестных селах Черниговщины. И мы, и инспекторы проводили в этих пунктах инспекционные проверки, обращались в Репки и Чернигов о закрытии этих пунктов — без толку.

— Последнее время — не без помощи СМИ — в обществе сформировалась надежда, что материально малообеспеченная милиция не может соперничать с отлично оснащенными преступниками.

— Не могу судить обо всех областях Украины, а тем более России, где идет война, и, следовательно, оружие можно достать более свободно. У нас, в Славутиче, мы не изымали огнестрельного оружия и, к счастью, преступлений с его применением совершено не было. Было несколько случаев изъятия холодного оружия (штык-нож и "финка"), однако оба они имели черниговский след. Пока у нас нет дерзких ограблений вооруженных преступников в масках — и, надеюсь, не будет.

— Я бы не сказал. В Лесном

Майя РУДЕНКО

КОММУНХОЗ УПОЛНОМОЧЕН СООБЩИТЬ

Начинаем цикл публикаций о состоянии и перспективах дальнейшей деятельности жилищно-коммунального хозяйства Славутича

В сегодняшнем номере газеты начальник УЖКХ Владимир Печерский отвечает на три самых болезненных вопроса, задаваемых жителями города работникам коммунальных служб.

Вопрос 1
— Когда начнут действовать новые тарифы на оплату коммунальных услуг?
— С 15 июля. Приказ об этом уже подписан генеральным директором ЧАЭС Виталием Толстоноговым. Изменение тарифов пока не коснется отопления — до начала отопительного сезона. (Подробнее о критериях расчета тарифов читайте в ближайших номерах "ТС")

Вопрос 2
— Многие жители города интересуются сроками проведения капремонта (заделка строительных швов, перестилка крыши) в их домах.
— Все, что нужно по организации таких работ, мы сделали, но собственник (в данном случае это ЧАЭС) не имеет средств на

их проведение. Дело в том, что капитальный ремонт зданий не входит в тот перечень статей, которые определяет квартплата. Он осуществляется исключительно за счет собственников, т.е. лишь после того, как последний передаст деньги в УЖКХ, могут быть проведены ремонтные работы. Своими силами мы кое-что делаем в этом направлении, но, к сожалению, объемы сделанного невелики. А из-за того, что несделанное в течение ряда лет накопилось, средств на выполнение полного объема необходимых работ надо очень много. — Предположим, что эта почти астрономическая — не так ли? — сумма таки выделена. — Потратить эти деньги тоже будет не так-то и просто. К этому моменту надо иметь подрядчика работ, быстро закупить требуемые материалы. То есть между моментом выделения денег и началом ремонта неизбежно пройдет какое-то время. Кстати, к началу ремонтного периода у нас было почти все (под-

земельные участки, договоренность) кроме денег. К тому же, не был окончательно оговорен механизм оплаты — то ли электроэнергией, то ли живыми деньгами — как вы понимаете, цена работ в данном случае будет принципиально разной. Так что, к сожалению, я не могу назвать конкретные сроки выполнения капремонта в славутичских жилых домах.

Вопрос 3
— Он тоже касается — в определенной мере — тарифов по оплате жилья. Куда обратиться жителю города для установки счетчиков учета воды и тепла?
— Ситуация такова, что УЖКХ и жители города имеют несколько разные интересы. Житель — и это нормально — хочет платить только за себя, но не хочет за свой счет ставить прибор учета. УЖКХ за свой счет ставить такие счетчики тоже невыгодно — они не окупаются. Но мы можем за счет УЖКХ, пользуясь правилами, установить приборы на дом, и, исходя из этих же правил, исчислить среднюю

плату.

— Простите, но, следуя логике потребителя, я не уверена, что обратившись к УЖКХ, как заинтересованной организации, за установкой счетчика?
— И не надо. Я тоже считаю, что должна быть независимая организация, которая осуществит такую установку. Я принципиально не хочу, чтобы внутриквартирные счетчики ставила УЖКХ. Как нет пророка в своем отечестве, так нет и доверия к такому счетчику. Мне будет достаточно показаний домового счетчика, потому что имеющиеся в УЖКХ данные позволяют сделать вывод, что жильцы всех без исключения квартир перебирают норму по расходу воды.

— А как быть с теплоснабжением домов?
— С теплоснабжением ситуация очень неоднозначная. Дома, построенные более качественно, — теплые. Но у нас есть кварталы, жильцы в которых теплым не назовешь. Те дома, которые построены либо по неудачным проектам, либо из некачественных панелей,

теплоэнергию перебирают выше нормы. Но вправе ли мы требовать с жильцов дополнительную плату за такой перебор, коль предоставили им негодное жилье? Я считаю, это аморально. И прогнозируемая конфликтная ситуация между жильцами этих домов и структурой, предоставляющей услуги по обогреву их квартир, должна разрешиться таким образом: пусть специальная комиссия даст заключение о причинах перерасхода тепла. Если в квартирах не утеплены двери, окна, постоянно открыты форточки, навешены дополнительные батареи — это одно дело. Если сам дом тепло не держит — другое. Хотя, должен сказать, привывшие к нашему почти коммунизму, славутичане считают санитарную температурную норму в 18 град чрезвычайно низкой. А жаль. Хорошо бы, чтобы как можно большее количество горожан знало критерии городской экономики.

Записала
Майя РУДЕНКО

Первая ласточка

Частная пекарня "Колобок" первой из славутичских хлебопекарных предприятий рискнула представить свою продукцию на Черниговской областной депутатской комиссии. Такая комиссия вот уже три года работает в Чернигове, состоит из специалистов-пищевиков крупных предприятий областного центра и представителей контролирующей службы и периодически оценивает качество выпечки пищевой продукции, производимой на Черниговщине. А Славутич в вопросах госнадзора за соблюдением стандартов и качеством продукции, а также в сфере метрологии, отнесен именно к этому региону. Итак, "Первая ласточка" из Славутича показала здесь хлеб и выпечку собственной разработки. В ней семейный рецепт хозяйки пекарни воплотился в изделия, отвечающие требованиям стандартов. Комиссия оценила это высоко: баллами в диапазоне 4,3-4,8 по пятибалльной шкале, что сравнимо с показателями лучших аналогичных пекарен в области. Дегустаторы, которых впечатлили большой ассортимент "Колобка" и одновременно тщательность и добросовестность в изготовлении каждого вида его изделий, высказывали пожелание: многим пекарням Черниговщины стоило бы увидеть этот уровень и поубавить немного собственную славку...

Пресс-служба
Черниговского ГЦСМС

ЦВЕТА И ОТТЕНКИ АЗОВСКОЙ "РАДУГИ"

(из записок сопровождающего)

Первая группа из 56 детей работников объекта "Укрытие" возвратилась из детского лагеря "Радуга", расположенного на косе Пересыль возле пос. Кирилловка на Азовском море. Многим славутичским школьникам знакома эта местность. В нынешнем году этот оздоровительный центр в составе дочернего предприятия "Сплав" ОАО "Мелитопольский завод "Автоцветлит" принимает славутичских школьников в рамках выигранного тендера.

Приезд сопровождающих воспринимается здесь неоднозначно. Особо скучающим напоминает о близкой встрече с домом. Кому-то — приносит весточку от родных в виде письма или дополнительного денежного "пайка" (а посетив лагерь посреди тропы). А еще этот визит взрослых предвещает скорую разлуку с новыми друзьями. Но послушаем, о чем говорят дети.

Юля Майко: "Как-то быстро вы за нами приехали. Можно было задержаться в дороге или немножко не доехать (шучу)... А вообще здесь маленький, скромный и спокойный лагерь. Мы хорошие и послушные. Хотелось бы еще приехать..."

Дима Нагиев: "Все здесь хорошо и все хотелось бы повторить! Ласковое, неглубокое море. Погода? Какая есть..."

Пообщавшись с обитателями лагеря, нам стало очевидно, что в целом детям здесь нравится. Много делают этого преподаватели и студенты Мелитопольского педагогического университета. Замдиректора лагеря, он же старший вожатый Влади-



мир Клименко — всегда в центре внимания. Он и большой выдумщик, и масквизадейник, артист, талантливый организатор.

— Чем запомнилась первая группа славутичских школьников? — Прежде всего своей активностью. Они — лидеры большинства наших мероприятий, среди которых и вечер знакомств, и "звездные" походы, и клуб актерского мастерства, и вечер "леченой картошки", и прикольные ярмарки...

— Замечания были? — Да нет, ничего особенного. Все маленькие проблемы или конфликты решались внутри самого отряда вместе с вожатыми.

— Судя по тому, что мы здесь увидели и ощутил, главные заботы лагеря находятся сейчас в нескольких иной плоскости... — Да, пожалуй. Лагерь этому ни много ни мало 18

лет. Я работаю 13-й сезон. Сами видите — здесь и ремонт нужен, многое хотелось бы улучшить, обновить, сделать более удобным и комфортабельным. Но финансы сдерживают. Мелитопольский завод "Автоцветлит", на базе которого мы находимся, почти не работает, поэтому не может полноценно оздоравливать своих детей. К тому же он не включен в число предприятий-изготовителей комплектирования для совместного предприятия "АвтоЗАЗ-ДЭУ". Последние 7 лет живем в основном за счет приезжих. Но в чем мы не сомневаемся (вы и сами могли убедиться), так это в энтузиазме наших педагогов и вожатых, всех вспомогательных служб, в их большом желании работать с детьми и для детей.

...В медпункте "Радуги" почти пусто. Это хороший признак. Правда, несколько славутичских ребят все же побывало здесь раньше. Одно-

из них, Игоря Д., перед нашим приездом довелось в Мелитопольскую больницу отправить — не рискнули держать с высокой температурой.

— Прохладная погода немного подкосила ребят, — комментирует ситуацию врач Екатерина Колесова. — Диагнозы в основном — вирусная инфекция, бывает обострение хронических болезней. Пользуясь случаем, хочу попросить родителей перед отправкой детей в лагерь в их медицинских карточках полностью проставлять все диагнозы. А то ведь иногда мы просто теряемся — какой препарат вводить в том или ином случае, не знаем, как ребенок переносит высокую температуру, на что у него аллергия и прочее. Это основное. И потом не забывайте, что смена климатической обстановки — это всегда небольшой стресс.

После моря в столовой — аппетитное оживление. Еда

— в соответствии с сезоном. Макароны изделия традиционно — не в особом почете. Это стараются учитывать еще не избалованные, но уже почти "готовые" профессиональные повара, учащиеся одного из специализированных профтехучилищ Луганска. Стараются не ударить лицом в грязь, вернее, в песок. Аппетит у самого маленького из нашей группы, шестилетнего Олега Кузнецова, прямо умиляет — от тарелки его не оттащишь. Да и потом он не прочь пожевать, дай Бог здоровья!

...Еще пару более-менее солнечных дней отпустила переменчивая погода — и поспело прощание, как всегда трогательное и немножко слезливое. На обратном пути в автобусе моей соседкой по сиденью оказалась Женя Малых. Она отдыхала здесь с братом и двоюродной сестрой. С еще не остывшими слезинками в глазах, девочка оглядывалась назад и что-то вспоминала...

— Грустно? — Да, у меня всегда так. Не люблю прощаться... Сейчас вот по дороге письмо с девочками пишу своим вожатым, чтобы с вокзала обратно передать в лагерь. Хочется по свежим следам поговорить... Я там дневник вела. Будет папе с мамой что рассказывать. Например, как вас чуть не забыли на обратной дороге...

— Ну, это не обязательно... Ты лучше скажи: какие мысли больше всего ложатся на бумагу? — Описание событий, знакомства, симпатии, поведение вожатых... — Даже так? — А как же... Нет, они хорошо себя вели, но иногда на нас злились — было за что. Я вначале с Еленой Сергеевой не поладила. Понимаете,

мысленно сравнивала, примеряла" ее к прошлогодней своей вожатой, недовольна была поначалу... Позже поняла — нельзя так. В конце концов расстались друзьями.

— А славутичские ребята очень нервы потрепали вожатым? — Да что вы! Наоборот, москвичи были более заметны. По несколько сот долларов привезли и выпендривались. А я так считаю — если хочешь выглядеть крутым, не обязательно иметь больше денег. В любом случае надо вести себя нормально, с чувством юмора и не ставить себя выше других...

— С мальчиками познакомилась? — Да. Сначала, правда, не было, а потом появилось целых четыре...

— Как — сразу? — Да нет, по очереди. Провожали меня. Один потом хабрился, хабрился, а на прощание все же отошел в сторонку и пустил слезу...

Утром в день отъезда после обильного ночного дождя рядом с морем, как трогательное напоминание о далеком пионерском детстве, еще дымился вчерашний прощальный костер. Неужели так угаснет когда-то и хорошая репутация азовской "Радуги"? ведь многие славутичские ребята мысленно или наяву будут возвращаться сюда еще не раз. Вот только вынесет ли азовская волна детский оздоровительный центр на гребень благополучия и надлежащего внимания? К сожалению, это зависит не только от благих намерений. А пока, если судить по хорошим детским впечатлениям и эмоциям, жалеть об отдыхе не приходится. Впрочем, спросите лучше у своих девочек и мальчиков — им видней...

Владимир КОСТЕНКО

У СЛАВУТЧАН ПРЕДЛОЖЕНИЙ НЕТ?

Через 5 дней заканчивается срок подачи предложений по разработке Программы социальной защиты работников Чернобыльской АЭС и жителей Славутича в связи с выводом ЧАЭС из эксплуатации

Как уже писал "Теледень-Славутич", 28 июня был определен последний срок подачи предложений по разработке программы социальной защиты населения Славутича — 17 июля текущего года. Так и не дождавшись, что какие-то из своих предложений славутичане надумают опубликовать в газете, ТСР решил непосредственно на улицах поинтересоваться у жителей города их видением указанного документа.

Девушки-подростки, Инна и Ольга:

— Ни о какой программе ничего не слышали и не знаем. И дома родители ни о чем таком не говорили. Наши предложения? — Девочки переплываються, перебиваются, подталкивают друг друга локтями. — Да нет у нас никаких предложений.

Елена, молодая мама с южаской, сейчас в декретном отпуске:

— Да какие могут быть предложения? Хотелось, чтобы была работа. Хотелось, чтобы как-то решался вопрос жилья для молодых

семей — так ведь все это в общем, а каких-то конкретных путей для достижения этих нормальных, я считаю, желаний не вижу. Будущее? Да какое будущее!.. Моя семья существует на деньги родителей — работников станции.

Наталья, домохозяйка: — Какая социальная защита без гарантированной работы? А откуда эта самая работа возьмется, если в городе работать негде? Вся надежда была на станцию — там муж работает, но его специализация, пойдете под сокращение. Предпринимательских талантов у нас в семье нет. Да хоть бы и были — денег на открытие собственного дела мы тоже не имеем. Как представляю себе социальную защиту? Вот если бы разработали программу трудоустройства работников ЧАЭС на других станциях и переселение тех, кто захочет — другое дело.

Сергей, по его собственным словам "с работой на станции не связан":

— Я вообще первый раз об этой программе сейчас от вас

слышал — понятно, что и контактных телефонных номеров для сообщения своих предложений не знаю. Да и кто мои предложения слушать будет? Кто их будет в какую-то программу включать? А если у кого-то какие-нибудь предложения и есть, так он их, скорее всего, будет держать при себе: а вдруг они дурацкие, он с ними смеется, а его высмеют?

Владимир, работник ЧАЭС: — Моя специализация под сокращение не попадает, так что о социальной защите я не думал. В крайнем случае, уеду куда-нибудь...

...Может быть, на славутичан расслабляющее действовало одуряющая двухдневная жара, свалившаяся на город после обильных дождей. Может быть, я гуляла не по тем улицам и заговаривала не с теми людьми. Может быть. Но до окончания срока подачи предложений по социальной защите населения Славутича осталось всего 5 дней.

Майя РУДЕНКО

ДЕРЖАВНИЙ ПОЖЕЖНИЙ НАГЛЯД ІНФОРМУЄ

За 6 місяців 2000 року в Україні виникло 25 743 пожежі, загинуло 1088 осіб, серед яких 72 дитини. Прямі збитки від вогню становлять близько 25 млн гривень.

В Київській області за перше півріччя поточного року зареєстровано 595 пожеж, на яких загинуло 40 осіб, з них 4 дитини. Економічні втрати від пожеж становлять понад 562 тис. гривень.

За перше півріччя 2000 року в Славутичі виникло 4 пожежі, що привело до збільшення пожеж в порівнянні з першим півріччям 1999-го. Матеріальні збитки склали понад 9 тис. гривень.

Пожежі виникли з таких причин: підпал — 1; необережне поводження з вогнем — 2; несправність електрогосподарства — 1. Та найголовніша причина — це безвідповідальність людей у ставленні до вогню, ігнорування елементарних правил пожежної безпеки.

Так 25 травня 2000 року, о 17 годині 40 хвилин, на пункт зв'язу 15-СДПЧ м.Славутича надійшло повідомлення про пожежу в котеджі №

22/2 Таллінського кварталу.

По тривозі були підняті бійці чергової варті пожежної частини. Перед прибуттям до місця виклику вогнеборцями постала така картина: з приміщень котеджу йшов густий дим, подекуди пробивалися язички вогню, сусіди намагалися залити осередок пожежі водою. В кутку веранди сидів нетверезий чоловік (як пізніше з'ясувалося, співмешканець домовласниці Славик), який спокійно спостерігав за цією подією.

За лічені секунди пожежні провели бойове розгортання, подали стовпи на гасіння, та почали проводити розвідку в задимлених приміщеннях котеджу, через хвилину з будівлі було евакуйовано жінку в нетверезому стані, якій, мабуть, лишився один крок до смерті.

А сталося ось що. Домовласниця Цавлева Людмила Олександрівна та її співмешканець Славик, прийнявши на груди оковитої, полягли спати, залишивши тліючий недопалок, від якого й виклика пожежа. Як бачи-

мо, така недбалість могла коштувати людині життя. Так і не зміг пояснити Славик, чому він знаходився на подвір'ї, а його кохана — в палаючій будівлі.

Хотілося б звернути увагу людей, які в спромозі вчинити такий злочин — як підпал, та нагадати, що, згідно з ст. 89 ч.2; ч.3, та ст. 145 ч.2 КК, даний злочин карається позбавленням волі на строк від 8 до 15 років.

Громадяни!

Держпожнадгляд знову і знову звертається до вас з проханням: Будьте уважні, не залишайте без нагляду електронагрівальні прилади, не папіть в піжму, не дозволяйте дітям гратися з вогнем! Проблема гарантування пожежної безпеки в державі, загальнодержавна, загальнолюдська, бо від вогню страждає держава в цілому і кожна людина зокрема. Тільки повернення до неї суспільної уваги в змозі зупинити хвилю вогню.

С.ТЕРМИЦЬКИЙ, інспектор 15-СДПЧ м.Славутича

